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Csütörtök. 

Megjelenik e láp minden Vasár- 
zj és csütörtök ön. Előfizet- 
letni minden cs. k. postahivatalnál, 
e lapok kiadó hivatalához czim- 
zendöőlevelekben. Ára évnegyed- 
re 3ft 15 kr, félévre 6 ft 30 kr, 
évre 12 ft 60 kr uj pénzben. 

A lap szellemi ügyeit illető köz- 
lemények a szerkesztőséghez uta- 
eitan 

18 Szám. 

KOLOZSVÁRI KOZI 
Márczius 3-kán, 1859. 

Hirdetések minden négy 
egy sor után 7 uj 
nek; folytonos hirdetésekt eet 
elengedtetik. Mindenik 
tésre 30 ujkr bélye 
befizetendő. e ke 

. 

A lap anyagi ügyeit érdeklök: 
u. m. előfizetés, hirdetések, recla- 
matiok sat. a kiadó-hivatalhoz uta- 

it 

SZERKESZTŐI SZÁLLÁS: 
A Szentegyházutczában, a Kendeffi 

háznál, 487. szám alatt. 

(NE GYEDIk vi FOLYVYAM.) KIADO-HIVATAL : 

A Középutczában, STEIN könyvke- 
reskedésében. 

Előfizetési jelentés. Lapunk ki- 
nyomott példányai elfogyván, az ujból 
érkező t. előfizetők részére kiegészi- 
tett példánynyal már nem szolgálhatunk, 

éezokon négy hónapos előfizetést nyitunk 
márczius hó 1-töl julius 1ig ! ft 20 
kruj pénzben. Az előfizetési pén- 
zek postai uton St ein J. középutczai 
könyvkereskedésébe utasitandók. 

A „KOLOZSVÁRI KÖZLÖNY 

kiadó hivatala. 

(D) Szemle. Kolozsvár, febr. 28. 
Midön közelebbi czikkünkben vonatko- 
zást tettünk I. Napoleon hóditó pályájá- 
nak végsorsára, szemünk előtt e század 
elején tartott európai congressusok tör- 
téneti emléke lebegett, melyek közt je- 
lesen az 1814/15. bécsi congressuson 
alapul Európa jelenlegi felosztása. Em- 
litett congressus éppen akkor tartatván, 
midőn Napoleon az Elba szigetébe volt 
visszavonulva , honnan rövid kitörése 
csak a szerződő hatalmak egyetértését 
eszközlé, de Francziaország az európai 
hatalmak diadalmas fegyverei által le- 
alázva s hosszas hadjáratai által kipusz- 
tulva erejében ; természetes, hogy a nagy- 
szerü osztályban csak kegyelemrészt 

nott. Ezen osztályban miután az orosz 
Lengyelország nagyrészét elnyelte, az 
európai egyensuly fenntarthatása oly 
területi szabályozásokra birta az osztozó 
főhatalmakat, melyeknek egyes tartomá- 
nyok történeti és nemzeti jogai estek 
áldozatul. A génuai köztársaság Szárdi- 
niába lön olvasztva, Saxonia széttépe- 
tett, hogy Poroszhon az orosz által kéz- 
re csipett varsói herczegséghezi jogaért 
kármentesittessék, Bajorhon, Hessen- 

Darmstadt s több apró német udvar 
Rajnavidéken osztozának; az uralkodó 
házak csaknem lélekszámszerint véve 
osztály alá az oszthatókat, elégittettek ki, 
s egyedül Anglia elégedett meg azzal, 
a mit a párisi békekötésben nyert, s 
egyedül Ausztria tartott meg annyit, a 
mennyit történeti joggal birt, a nélkül, 
hogy veszitsen vagy nyerjen ahoz. 

Természetes, hogy ezen osztozás, 
mely a népeket szeszély szerint vagdalta 
szét, oly alap volt, melyből a népohaj- 
tások később mind élénkebbben kifejlett 
nyilatkozatait előre lehetett jósolni, s a 
később felidézett lengyel s belga forra- 
dalom s az 1831 óta folyvást mind 
élénkülő olasz kérdés, mint ezen con- 
gressus folytonos reactioja adtak azóta, 
s adnak maig is dolgot a diplomatiának. 

III. Napoleonnak császárrá emelke- 
dése után bizvást lehetett azt remélni, 
hogy azen gyülés pontjait, mely éppen 
az ő nagybátyja által alapitani szándé- 
kolt dynastia romjain nyerte életét, mely 
a Bonaparte családot az európai dynas- 
tiák sorából kitörölte, az uj császár tel- 
jes erejéből megsemmisiteni törekvend, 
a mi mig egyrészről saját családjának 
érdekében áll, másrészről népszerüű vál- 
lalat volna a francziák előtt is, kik nem 
feledhetik, hogy az I. Napoleon alatt 
14,000 mértföldnyire kiterjesztett Fran- 
ecziaország 1813. márczius 30-ki béke- 
kötés által az 1792-diki határain felül 

nehány anróbb szavoyi elga s 

németországi kerületet tarthatott meg, s 
ezek is a waterlooi csata után az 1815-ki 
békekötéssel töle külön szakittattak, s a 
nagy ország területe egyszerre 9,748 [ 
mérttöldre szállott alá. A francziák e rész- 
beni elégületlenségét jellemzi Girardin 
röpirata. 

Itt keressük mi alapokát annak, hogy 
már mindjárt praesidens korában III-ik 
Napoleon felhasználta az alkalmat Olasz- 

ország ügyeibe fegyveresen beavatkozni, 
s azóta sohase volt hajlandó sergeit ki- 
vonni a pápai birtokokból. 

Ha az 1815-diki szerződés 121. 
ezikkéből egyet kettőt egyelőre kitör- 
lenie sikerül, nagyon valószinüvé vál- 
hatik, hogy a megbontott lánczszem ön- 
ként fog tovább bomlani s uj csoporto- 
zatokat alakitani, a mi most nem volna 
kényes reánézve, midőn a keleti háboru 
óta Francziaország vezérszerepet visz, 
s egy uj osztozás csak neki és az or- 
szágnak adhatná az oroszlányrészt. 

Hogy Napoleon előtt ezen végczél 
lebeg, mely nagybátyja politikai pro- 
grammjával egyedül egyezik, s lehet ké- 
pes a napoleoni dynastiát megszilárditani, 
azt abból képzelhetni, mert a esászár- 
hak családi érdekei iránti elhatározott- 

Vága tudva van, s ha ezen czélra még 
hona előtt népszerü úton is haladhat, 
miért ne igyekeznék azt választani ? 

Ezen czél elérésére legjobb az, hogy 
Oroszhon barátságát s tervosztályossá- 
gát birhassa, s erre nézve mitsem is mu- 
lasztott el, jól érezvén, hogy azon ha- 
talom, mely egykor a halálos döfést ad- 
ta a császár hős nagybátyjának, mint 
szövetséges urrá teheti öt fél Európa 
felett. 

De ily irány az 1815-kén alapuló 
státusrendszert egyszerre a nemzetiségi 
rendszerrel cserélné fel, és ez életkér- 
déssé válnék oly hatalmasságokra néz- 
ve, melyek nem homogen elemekből ál- 
lanak, minők Porosz-, Törökország, Au- 
sztria sat. egyszersmind az orosznak ki- 
vivandó hatalma a Dardanellák megnye- 
rése által a tengereken, mélyen és élén- 
ken fogná érdekelni Angolhon tengeri ha- 
talmi érdekeit. Ezért hiszszük, hogyha 
egykét localis hadviselést még sike- 
rülne is az angol-franczia szövetség fel- 
bomlása nélkül végrehajtani Franczia- 
országnak, de itt már elérte a netováb- 

bat, s az 1815-ki congressusban kép- 
viselt hatalmak legfelebb az oroszon ki- 
vül, megint egy szövetséges táborban 
lennének. S ekkor kezdőödnék el a ké- 
tes, de nagyszerü csatározás, melyből a 
kik diadalmason emelkednének, azoknak 
kezén maradna nagyideig a világuralom. 

Egy ily világfelforgatás lehetőségét 

Anglia congressus utján akarja meg- 
előzni; de nagyszerü engedékenység kel- 
lene oda az európai hatalmaktól, hogy 
egyrészről a muszka, másrészről a na- 
poleoni politika miatt nyugodottak le- 
hessenek. 

Azonban a lapok nyilatkozataiból 
ugylátszik, hogy Napoleon saját czélja- 
ira nézve az oroszszal kiegyezvén, ha- 
ladni fog utján az angol szövetség kocz- 
káztatásával is, és igy Anglia kibékitő 
tervei nem sok nyomatékkal birnak előtte. 
A császár még akkor, midőn Orsini 
bombája által élte koczkázva volt, jött 
azon elhatározásra, hogy az olasz for- 
radalmárok kezéből a tört kifacsarja, 
élére állván az olasz kérdésnek. Ter- 
veit e czélra azóta főzi, s még a mult 
szeptemberben Bretagnebóli visszatérte- 
kor értekezett K uz a ezredessel, s alkal- 
masint a mostani kettős választás esz- 
méje ott fogamszott; az olasz kérdés 
szintén már a cherbourgi összejövetelen 
vette kezdetét s Párisban a császárnál 
tett látogatásukkor Palmerston és Cla- 
rendon ezen kérdést tárgyalák; a császár 
Compiegneben tette papirra nézeteit, me- 
lyeket a Laguerroniére neve alatt köz- 
readott. Compiegnéböli visszatérte után 
mindjárt parancsot adott egy hadjárati 
előkészületre, melylyel márczius első fe- 
lében készen kellett lenni. Igy az ujévi 
elfogadáskori harczias nyilatkozat ágya 
minden oldalról meg volt előre vetve. 

A moldva-oláh kérdést az olaszszal 
szoros egybeköttetésben lenni látjuk, s 
éppen azért a bekövetkező conferencziá- 

Történelmi zsebkönyv. Rajzok a magyar 

történelemből, irta Hatvani Mihály. 

Pest, 1859. 558 I. 1-edr. Ára 3 ft 40 kr. 

Hatv ani Mihály a magyar történeti irodal- 
mat rövid idő alatt két nevezetes munkával aján- 
dékozta meg, melyek közt bizonyos összefüggés 
létezik. Ezek közül a korábban kijött a magyar 
akademia altal kiadott okmánytár I-ső kötetét 
teszi, s a brüsseli országos levél- és burgundi 
könyvtár magyar dolgokat illető okleveleit tar- 
talmazza. V. Károly levelezése , kiadva Lanz 
Károly által, a magyar történetkedvelő figyel- 
mét nem kis mértékben forditá ama levéltárak- 
ra s bizonynyal azok buzgó óhajtása teljesült 
akkor, midőn az emlitett gyüjtemény megindult. 
E kötet 1451-től 1538-ig 155 oklevelet tartal- 
maz, melyek közül csak a 21 első vonatkozik az 
1526 előtti dolgokra. A mi azon innen van, az is 
becsesés fontos,söt ama kor történetének nem egy 
függő kérdését dönti el. Benne foglaltatnak töb- 
t zt Károly és Ferdinánd levelei mellett 
Laskó és Scepper jelentései, benne különösen 
Wese lundeni érseknek s Károly követének a 

János udvaráhan, fölterjesztései urához. A gyüj- 
nény, ha jól tudom, már teljesen az akade- 
kezében van, s remélhetjük, hogy nem so- 

kára közkincscsé válik, Azonban ugy, a mint 
, az oklevelek középszerű diáksággal, 

ár szokatlan franczia, olasz, német ortho- 
graphiával irva , csak a történetbúvárok olvas- 
mánya marad s a nagy közönség nem fogja él- 
elvezhetni. Talán éppen e nézet indította Hatva- 
ni urat, hogy gyüjteményét a nagy közönség- 
mek is bemutassa— feldolgezva. 

szik történelmi Zsebkönyv 
árasztó búvárlat s hosszas tanulmány ered- 

ménye tehát e harminczhat ivre terjedő munka, 
mely néhány apróbb czikk mellett - milyenek 
Mária királyné összeköttetései Magyarország- 
gal, Erzsébet főherczeg asszony nászünnepé- 
lye, egy nemü a bányák történelméből, a hu- 
nok maradványai az AÁnniversi völgyben — be- 
mutatja a Frater György életét, ellátva két pro- 
loggal s egy epiloggal, adalékokat (eddigelé 
nem ismerteket) tartalmaz a bécsi békekötés s 

Mátyás trónra leptének történetéhez s közölegy 
német kronikát (forditásban) Báthory Zsigmond 

1594-iki mészárlásáról. 
Ama gyászos vérnapokról irt krónikák kö- 

zül nem ez az első, mely azt ily ferde szem- 

pontból ismertetné s utálatos cynismussal ma- 

gasztalná jobbjaink lemészároltatását. Egy ha- 
sonló szellem 4 van a Teusch Croniconjába csúsz- 
tatva, söt ujabb időben a honismertető erdélyi 

szász egylet is adott ki egyet a maga gyüjtemé- 

Igy született a történeti, vagy ha ugy tet- 

nyében, Hogy a Vereins auschuss azt commen- 
tar nélkül tette közzé, azon nem csodálkozom, 
hisz az egész munkán, legalább részben meg- 
látszik az ő Huetjök keze nyoma; de hogy Hat- 
vani ur nem probálta jegyzetében tájékozni az 
olvasót, azt öszintén sajnálom. 

Azonban minde czikkek a kötetnek kis ré- 
szét teszik. Kimeritőbb és Iő a Frater György 
életrajza, melynek bevezetését az elősző he- 
lyett szolgáló tájékozás – továbbá János király 
külviszonyainak történelméhez irt adalékok, 
bevégzését pedig Erdély állapota a Frater meg- 
öletése után, képezik, A tájékozás nehány áta- 
lános nézet, a János király kül diplomaticai 
összeltelései érdekes ugyan, de rövid s nagy 
részben csak a brüsseli adatok nyomán készül- 
vén, nem kimeritő és egyoldalu. A Budapesti 
Szemle olvasói e tárgyról sokkal kimeritőbb 

ezikket olvasnak (Szalaytól János király és a di- 
plomatia). A bevégzés kimutatása annak, hogy 
a meggyilkolt bibornokkal minő tervek és kez- 
demények szálltak sirba. Drámai igazság kiszol- 
gáltatás : a fatum keze a történetben. 

Én itt csak a fő czikkről akarok 
mely nemcsak uj tényeket tár fel az ol 

szólani , 
elt 

elegendő, hogy az összes történetet megvesz- 
tegesse. Azon iróknak, kik a bécsi és prágai 
udvarok tetszését hajházták , elfogultsága és el- 
lenszenve ki fog tünni, ha munkáikat az erdé- 
lyi évkönyvekkel összeveljük. S ez az, mit H. 
ur Magyarország történetében elmulasztott ten- i 

(s némileg megelőzi az Okmánytár 2-ik és 3-ik 
kötetét), hanem egy egész korszakot uj világi- 
tásban mutat föl, Úgy látszik maga a Zsebkönyv 
s ennek kedveért készült. Egy jegyzetben mi- 
dön azt mondja (83. lap), hogy sapientis est 
mutare consilium s nem habozik Martinuzziról 
való korábbi véleményének egyoldaluságát elis- 
merni, becsülendő öszinteséggel bevallja a mea 
culpat. De ugyan-e jegyzetben nem kétkedik 
elismerni Szalay itéletének helyességét e férfu- 
ról, Miért nem itélt hát ö is másképen addig, 
mig a brüsseli levéltárt nem ismerte? e két kér- 

dés egyszerre merült fel lelkemben a jegyzet 
olvasásakor. 

A felelet pedig egyszerü. 
,H, ur korábbi itéletét Martinuzziról az er- 

délyi adatok tekintetbe vélele nélkül, Szala 
pedig a magáét azok tekintetbe vételével állapi- 
tolták meg. Amaz egyoldalu volt, ez tartózko- 
dott azzá lenni. S most, midőn Hatvani ur előtt 
a brüssüli kincsek föltárultak, s midőn ez em- 
bernek oly ékes és rábeszélő, oly alázatos és 
öszintének mutatkozó leveleit olvashatta, egé- 

szen azok befolyása alá került. Valóban megu- 

julni látszék a barát hatalma, midőn e hig- 
gadt nyomozót századokkal halála után is egé- 
szen elbüvolt. 

Mert alig tudnám találóbban kifejezni Frater 
György iránti lelkesedését, kinek ő nem élet- 
rajzát, hanem apologiáját készitette. Bizony- 
nyal igaztalanabbal vádolva nagy ember nem 
volt egy egész történetirói párt által, mint Mar- 
tinuzzi, Csakhogy e párt munkaköre nem vala 

ni, e j , mely annak daczárais emel- 
te egy fokkal hazánk egyetemes történetét. 
Mint mondám Hatvani ur Frater Györgynek 

apologiáját készitette el. A barát nemcsaka leg- 
eszesebb ember, hanem a leglángolóbb hazafi, 
ki valaha volt. Második Vashington. Valódi 
ideal. Valóban érdekes olvasni, hogy miképen 
alkalmaz H. ur minden körülményt, mivel ke- 
gyenczét védheti, s minő fáradsággal s gyak- 
ran mily terjedelmesen commentál minden ese- 
ményt, csakhogy napnál világosabbá tegye az 
ö lángoló hazahuságát. Ez volt a czél, mit ő 
szeme előtt tartott. Svalóban e munka az irány- 
historiák közé tartozik. letrajz, összeállit- 

va egy gazdag levéltár adataiból, s hol hézagok 
vannak, betöltve némely más kutfőkböl: de min- 
dig és untalan egyetlen czélt tartva szem előlt: 
a lángoló hazafiság kideritését. ű 

Nincs okom a Martinuzziról egy helyt -Ma- 
gyarország és Erdély képekben III. k. 71 sköv. 1. 
— mondott jellemzésemért pirulni. Már akkor 
kikeltem azok ellen, kik e kétségtelenül nagy 
hazafiban csak árnyékoldalokat találnak. Tehát 
a mint nem osztám H. ur régi véleményét, éppen 
ugy közeledém ahhoz, melylyel most bir 
Csak közeledém, mondom, mert Hatvani ur a- 
pologiája nem egy helyt csapong a tulsá 

nem egyszer teszi irályát áradozóvá s 
poritóvá. Mindenütt és minden esemé. 
lángoló hazafiság, az az önzéstelen önfelál 
zás, mely Fraternek éppen nem ! 
lajdona. Egy kis nagyravágyást 
vesz henne ésare: de ez is eré 

és gyenge emberek közepelt, a 



tól nem sokat remélhetni, mert hisz a mint 

"Indépendance" irja, orosz s franczia 
részről el van határozva az oláh válasz 
tások jóváhagyása, meni ugyan törvényes 
hanem körülményszerü szempontokból; 
már a mult évi értekezleten kimondá az 
orosz követ, hogy ök a fejedelemségek 
megszállásával mem fogják egy európai 
csendőr szerepét elvállalni, de a meg- 
szállást másnak se engedik meg. Azt 
pedig előre láthatni hogy megszállás 
nélkül a moldvázoláh unio ténynyé vá- 
lik, fökint miután orosz részről oly nyi- 
latkozatok tétetnek, hogyha Ausztria sa- 
ját politikájának az Aldunánál tettleg 
akarna érvényt szerezni, akkor az orosz 
versenyt halad a francziával, s amaz a 
unánál, ez a legatiokban tog vele szem- 

beszállani. A moldva-oláh nép igy fé- 
nyes reményekkel néz ezéljai elébe, S 
mem csodálkozhatni Kuza népszerü 
gadtatásán, melyet bukuresti levelezőnk 
éppen most következőleg ir le. 

Bukurest, február 20- dikág éjfél után. — 
Kuza fejedelem ma délután egy órakor bevo- 
nult Bukuresibe. Öreg emberek beszélik, hogy 
fejedelem elfogádására ily nágy Nészületet itő 
még nem láttak soha, csak hogy a hideg éjszaki 
szél — itt krivecz al nevo — mely a fejede- 
le szinte egyszerre jött elő, ezen készü- 
leleket nagyobb ztetta 

Van a brassói vonalon a városból fél órányi 
távolságra egy szép cserfa erdő, neve bányá- 
sza, ezen erdőtől a metropoliáigymely a gyur- 
gyevoi vonnalon éppen a város szélin fekszik, 
tehát a bányászától egy jó óra lávolságra, 
nem nagyítom ha azt mondom, hogy 80- 
ezer ember tartotta ma az ulczákat és ablako- 
kat elfoglalva. A bányászán innen a sorompóig 
fere az ország ut mellett jobbra és balra a Ki- 

-kert. A sorompónál lépjünk legelőbb a 
bolla mogósoe-jára, a leghoszabb utczára, a bu- 
küresti émber födicsekedésére, ennek végén 
balra fordulva érünk a Tranozia utezába, a ál 
beli égés gyászosremlékü kezdő pontjára, innen 
jobbra a dimboviczán át a podu kalics-ra, mégr 
lyen pár száz lépést haladva jobbra befordulunk 

a Drenkován utczába, hol balra marad a Bran- 

kován család áldott emlékü kőrháza, jobbra pe- 
dig feltünik egy kerelhalmbn a épületüű 
de fölséges kilátásn metrapbl Ezeket csak 
azért irom mind ide, mert itt kn be a feje- 
delem a városba, és ezen utczában volt a leg- 

fényesebb Készület az ő ellogadására kifejtve, 
A Dányásza mellett volt az első diadalkapu 
emelve. A Kiseleffükert közepén az országuton 
van egy meglehetős nagyságu rondella, e ron- 
delában egy faragott kövekből készülteköralaku 
pompás szökökút, ezen kúttól, illő lávolságraj 
jobb és bal kézfelől benn a a kert műizléssel rén- 

dezett virágtáblái § szép ü Halal csoport— za- 
tok között más két kisebl) szokökút. A középen 
álló kút előtt volt a szép nemzeti sátor fölállit- 
va, hová a fejedelémnék aprogramm szerint be 
kell vala mennie, és a tanács által kényérrel és 

sóval fölavaltatnia, de nem ment be, hánem or 
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vosa tanácsából a szépen fölnyergelt fakó lovat 
mellőzve, átlépett rögtön a hintóba , melybe 
mmégy szép fekete ló volt befogval jobbjára ül- 

tetvén az uj belügyminisztert Goleskót, szembe 
orvosát és segédjét. A fejedelemnek fehér, or- 
vosának s segédjének veres franczia sapka volt 
fejökön , Goleskónak magas tetejü kalap. A so- 

romfpónál volt a második diadalkapu, a bécsi 

koteteba alakját utánozva, tetejében 10-12 
nagy lobogó veres, kék és 'sárga szinekkel, és 
mindenikre kék széles szalag kötve. Egy olda- 
lon a sas és okörfő, mrenasterea" felirattal, 

1 s e, f. el műértő- 
leg olczifrázva. Ha ezen kaputól a metropo- 
iáig, csak a szebb pontokat említem föl, azért 
teszem hogy a hosszadalmasságot kikerüljem- 
A szebb pontok ezek voltak : „vornicsia vagy 

curtea adminístrative, hol három kapu volt ál- 
litva, lobogókkal ezimerekkel és fenyőágakkal 
ékesi lve ezután a rimnik piacza, a fejedelmi 
lak (palatul) a szinháztere, a szinház körében 

fekvőö török Bossel Röseh s más nagyobb épüle- 

tekkel virágbokrétákkal, girlandokkal, kokár- 
dákkal, drága szönyegekkel tündériesen éke- 
sitve , tovább a katonaintézet, tribunál, lipese- : 
utcza és a meltopolia, — A mára kifejtelt fény 
és pompa roppaánt pénzt emészthetett föl, pe- 

dig mint emlitém; s még később említendem, l 
szinte mind biába: Megindulván a fejedelem ko-[ 
csija, előre rohant nehány darabont a rendetlen 
néptőmeget jobbra balra tuszkolva, ezek után 
egy csapat polgár lovas, ezeket követte a feje- 
delem kocsija, a kocsi után egy csapat ulahner, 
hRátrább egy zászlóalj gyalogság, a kocsi mel- 
lett egyfelőlaz aga, másfelől a szpatár. A me- 

hányt virágbokrétákkal és koszorukkal. Levele- 
ző ablakával szemben levő er kelyről nehány bo- 
jár. holgy a koszorukkal három tiszta fehér ga- 
lambot is bocsátott a kocsiba. Mondják hogy ez 
másutt is ismételődött. A fejedelem mind a me- 

iropoliáig mind onnan vissza a palotáig meg- 
dőbbentő szomoru volt, a hurráhkat egyetlen 
kedves mozdulattal se fogadta, söt magát kocsi- 
jába megvonva, mintegy kedvetlenül irűtett, 
ogy ne ki ábáljanak, mi a nép tüzét nagyón le- 
hangolta, A palotához érve, a mép kivántaá, hogy 
jöjjön az erkélyre, de ő késvén a nép fol akart 
rohanni a palolába, ezt megelőzni kivánván ki- 
lépétt, és fölkérte a népet, hogy vonuljanak el, 
mert nagyon el van fáradva, sőt a katona zene- 
kart is haza bocsátotta, s egész este nem volt 

sehol muzsika, De azértyaz utozák késő ídeig 
tömve voltak kocsikkal és hullámzó néptőme- 
gekkel ugy hogy csak életveszélylyel lehetett a 

köcsik és tömegek közölt idestova furakodni. 
Mert azt ne gondolja senki, hogy ukurest üt- 
czái oly szélesek volnárnak mint a kolozsvárl 

közép- vagy a mi-vásár helyi poklós utcza , sőt 
ellenkezöleg három egymás mellé állitott birba 
ugy elzárja még a hires poduimogosoalát s 
hogy a Kesköny rosz járdákon csak 
rendszereként lehet botorkázni. A bgoket 
a szél miattócsak nágy bajjal tudták meggyuj- 
tani, de a szél ezeket is kioltotta, gcsak a papi- 

vos lámpák, az oszlopokra helyezett szur kos cse- 

pü terjesztett a mindig erősödő szélben félel- 
mes világosságot, és fojtó füstfelleget. Legjob- 
ban vették ki magokat az olyan házak, hol a 
mécsesek és gyertyák áz ablakba voltak két 

üveg közé lerakva. Azt se képzelje senki, hog 
midőn itt illuminatiónól van szó, akkor tehát 

ninden ház kápráztató fényben ragyogna. A vi- 
ágitás itt ugy látszik izlés dolga és bizonyos 
olitikai rokonszenv nyilatkozata, azért meg- 
örténik, hogy a legnagyobb készületek daczára 
s, mint most is, a mig egyik palota tündéries 

ényben uszik, addig szomszédjában pokoli sö- 
étség borul a kormos falakra. Ezért azonban 
nem történik ablak belörés s több ilyes demon- 
stratio, mitől pedig egy kissé szepegtünk eleinte. 

Mondják, hogy a busevi uton valami husz 
rongyban öltözött nyomorult kinézésü koldus 

csoport várta volna a fejedelmet, kik megmo- 
toztatlván lengyelek, még pedig pisztolyokkal 
egyverzett lengyel bérénezek fettek volna, s a 

fejedelem oly szomoru és levert ezért lett vol- 
na- Ezen hirt csak megemlitem, de felelőséget 
nem vállalok érette. 

uj miniszterek nevei : elnök és igazság- 
ügy Filipesko János, belügy Golesko, nevelés- 
ügy Kantakuzeno jnos külügy Bretano Döme, 
pénzügy Katarzsiu Barbu , ellenőr Filipesko 
György. 

A fejedelem az oláh káfonasághoz intézett 
kiáltványában többek közt igy szólt: „Üdy nek- 
tek vitéz testvérek, üdv a román zászlónak, 

melyet egykor Mihály vitéz lobogtatott. Én eés 
a haza bizunk katonait becsületetekben, hogy a 
szoros fegyelmet, a törvényes rendet, és a ró- 
mán nemzet akaratjából egyesitett moldova- 

román koronákat fentartandjátok. A belügymi- 
niszter pedig a néphez egy kiáltványában eze- 
ket mondja : ,Fejedelmünk a nagyhatalmaknak 
ezt irtá:,Letészem azon koronát, mit a két fejede- 

lemség szeretete tett fejemre és adjatok nekünk 
illegen fejedelmet, és mondjuk azért mi is nekie, 
ádj nekünk erős és független hazát, s mi min- 
den k levé ékenysé- 
günket, sőt életünket is kezeidbe teszszük le, 
mint olyan pap kezeibe, ki a haza oltára körül 
örködik.8e Ölvashatni ezelet az „Anunceto- 
rul" idei 8-dik és 10-dik számaiban. - Ha- 
talmasan agitált az unio mellett a napokban még 

egy ilyen czimű költemény is „Hora lui Ale- 
xandru Joan I." ára 15 para volt, talán Bolen- 
tintano ir ta. 

A mint a fennebbi levélből látjuk, 
Kuza magatartása kimért volt, a nem- 
zeti enthusiasmus kitöréseit tartózkodás- 
sal utasitotta vissza, viselete nagyobb 
hatalmak befolyását árulja el, és e vi- 
selet méltó azon bizonytalansághoz, mely- 
ben a választás kérdése áll. Az angol 
és porosz consulok gyüjtik az adatokat, 
annak bebizonyrtására a conferentia előtt, 

uza választatása külső hatalmak 
cselszövényel által történt, igy a több- 
ség már is a választás szelleme ellen 
nyilatkozik, mialatt a franczia hivatalos 
organumok kimondják, hogy hahár a vá- 
lasztás törvénytelen, de mint nemzeti res- 

Necrolog.) Maksai Mária Ffi Dávid, 

pectálandó. Ezen elv sajátságos, de nem 
arra vonatkozik nézetünk szerint, hog 
a mi nemzeti tett, ha törvénytelen i is, a- 
vényes legyen, de e vélemény ezélja az, 
hogy a nemzet közvéleményéhez képest 
a hozott törvény módosittassék, s elpon- 
ton előtérbe lépett azon szándék, hogy 
a közelebbi coeferentián a két oláh tar- 

tománynak egy külső dynastia alatti egye- 
sitése ra szönyegre kerüljön 

/ Ujdonsá ágok. 

az erdélyi tekintélyesb családok egyik tagja, 
ieba kán élte 72-ik évében jobb létre szen- 

— Szabadságosok behivása.) Az Ö. C. 
irja mikép Ö csakir. aposb folsége párancsából 

az Olaszországban állomásozó azon ezredek 
szabadságosai, melyek kiegészitése a biroda- : 
lom távolibb területére esik , hadtostelthj ey be- 

állittatnak. A cs. kormány jogosítva van zon 
reményre, hogy a béke meg nem zavartat 
e más részről komolyan van kötelezve az 

relátás kö ,s a net 

béketőrési kisérletek szemmel tartására 
ajka Péter derék gépészunkból ma 

holnap kifógyank mint értesültünk , a Drassai 
bánya- és hutarészvénytársulat, K Kamarái a 
elnök ajánlatára, Rajkát érdemeihez méltó igé- 
retek mellett meghitta, hogy gépgyárát vele 
szeköttetésben folytassa. E lépés mektijv és 
meghivottnak egyiránt érdem. 

—- (Tüzvész) Szt. Agoban obr 
dikén este 8-kor tüz ütöttki Agyuladás a hely 
ség alsórészében kezdődött, s keleti széltől é- 
lesztve 10 percz alatt egész utcza lángban állt. 
48 lakház, 62 gazd. épület, s 17 sl lön 
hamuvá. A kár 70—-80 ,000 fira megy. Az ég 
alatt maradt szerencsétlenek számára y gyor- 
san hajlékot emelne most a biztositás. 

(Piduenidue-ek.) Febr. 28-kán tarta- 
tott meg a redouteban a 2-ik zártkörü vigalom, 
hol szintén az előbbi csinossággal volt minden 
ellátva; ugy halljuk, hogy hushagyó- kedden az 
itteni főrangu fiatalság a kasztinó épületben fé- 
nyes piduenidue-et rendez; e hó 5-dikén a re- 
doutban lesz ujból egy zártkörű estvély. Jövő 
hétfön fölyó hó 7-kén pedig álarczos vigalom- 
ról beszélnek a nemzeti szinhaáz javára. 

— (Necrolog) cs. tusnádi Benedek Jó- 
zsef hazánkfia, ki az irodalom terén is isme- 

retes volt, febr. 24-én szélhüdés következtében 

jobb létre szenderült élte 34-ik révében, Egy 
másra kezdenek hullni az irók jpasanó az iroda- 
10m iránti részvét is most haldo 

(Erdélyi tanulók ljeko dála.) Em- 

Imettük volt, hogy a k.-fehérvári tanuló itjuság 
10 arany pályadiji tett fol, egy a fönnebbi czim 
alatti kollemény dalra tételere; most a k 
irjaá, mikép az erdélyi s magyarhoni szaktége 
á által megbírált felvemt E őzt a II. szá- 

s következő jeligével: a ke bel rész- 

véle a honhoz, mint a hazáé szenat bujához, 

Dózsa Dániel, Zándinhám 193 1) ellátott tinek 
lőn oda télve a pályadij; a jeligés levél fol 

bontatván Mátray Gábor magy- ak.dag s Szé- 

chenyi könyvtár örének neve tünt fel. Tehát a 
jóvő májusban egykori fejedelmünk Sasfészké- 
ben fog zengeni legelőbb a pályakoszoruzott 

dal. Minthogy ezen pályadij nt. Veszely-Ompo- 
lyi Károly gymn. igazgató ur indítványára, egy 
Fehérvártt létesitendő gymnastika javánantéte- 
tett föl, most a zene közreadatik, s előfizetés 
van nyitva három régi hatoskával (B0 uj kr) 
márcz. 20-ig. Az előfizetés a magyarhoni gym- 
nasiumok ifjusága részvétére van fektelve. 

siralmas korában tudatával birt annak, hogy ő, 

egyedül ő képes egmenenis ahazát. Mág nagy- 
ravágyása is e tudatból szá 

Hatvani ur egélja i könel 
kül is olérta volna. Egy kevés k 
s egy kevés historiai nyugodtság kivántatik hoz- 
zá, hogy az embery melássa , mikép ez ugy ne- 
vezelt szornyetegt áldása, volt hazájának. A 

s, átszott, a körülmények ál- 

tatk rő, s éppen e szerepből folyt fél- 
eérte életrajz a lángoló hazafiságnak 
atal felemlegetése s a gyakori ,néha eről- 

tetett lélektani maggarázatok és vesének vizs- 
gálása nélkül is e hatást tette volna, igy az ol- 
vasó olykép érhezhe mogát, mint a biró, ki- 

ky ely vélemény! rá akar erő- 
oss. A mig nem hiszel, 
k n pedig azt ér- 
szi részletezése, hogy 

ogy kerek és néha erőteljes 
orulnak. háttérbe vagy 
ilami kis zogban a szó- 

te ur, gv 
eccselelés 

botsnak a kttik Má- 
! sze em is- 
kak solözerzt is ki- 

ibáka miket e kútfő- 
kozatala előtt 

uris ismétli. Mar- 

eki még elne velenczei s el- 
ályhafú inasos. Bethlen Far- 

anya ne 

ben majd mi sem történt. 

pártolása által iróinak adjon ösztönt részletek 

so 
inden mkló tisegeme kivül nem 
ajánihato 

nöeyazonban, a német császártól, ön kegyes 

má, 

A divatlapi sboriáe 
tabbnyire még a középszerüt se közelitik meg 
önyv pedig annál vb élent meg. Elfor 

gácsolt erő erészben mit sem használ. Szalay 
ittyisauttörönek nutkozi Gános királya), s 

Hatvani ur munkája egy e tekintetben gazdag 
irodalomban is megállhatnas Legohajtandóbb pe- 
dig, hogy a közönség e munka megérdemlett 

feldolgozására, mik mélkül történeti irodalma 
soha sem leend egyéb, mint halmaza az ada- 
toknak, a nemzet története pedig nem a nem- 
zet, hanem a buvárok kincse marad. 

Szilásg yi Szándyr, 

*) A g tévedés emberi.a Derék szerzőnk tévedett ak- 
kor, midőn Bálványo ráralgát Szamosujvárral összeté- 
veszti (176 1.), s midőn a portánkénti adózást házhe- 
lyénkénti s kápunkénti adórásnak tartja, 

MIKAÉLA. 
Történeti beszély. 

(Folytatás.) 

yatehát, szól Krisztián — remélhetem, 
bár. torténjék is, hogy senki más birni nem 
fogja e nékem — nékam, czimtelen és vagyon- 

talan szegény egyszerü hemesnek, nékem Né- 
metobszág, bolygó fának, ajándékozott szivet, 
ki 

nagyságodra? Avagy nem ajánlotta-e a herczeg, 
ön dicső emlékü atyja, kegyed kezét Miksa fő- 
herczegnek, III. Frigyes fiának ? 

Fájdalom 1 — sohajta Mária — felette is igaz. 
Én akkor alyámnak engedelmeskedtem. Önt pe- 
dig még nem ismertem.De honnan tudja ön azt? 
Én azt vélem, hogy csupán a császár és fia le- 
hetnek e ditok birtokában. 

Krisztián elmosólyydék e szóra, s kebeléből! 
egy dicső gyémántos gyürüt vonván elő, azt a 
herczegnő kezébe 

Oh ég! fölkiálta Mária miként jutott ön 
ennek birtokához ? Mert hisz ez azon gyür 
melyet atyám parancsára küldék a föherczegnek. 

Hallgasson ki engemet Mária, felele Krisz- 
tián; Miksát és engemet gyermekkorunkbani 
legbensőbb harótáai viszony füze, ő egy gon- 
dolatját se titkolá el tőlem, és én is testvéri 

szeretettel és ragaszkodással . viseltettem iránta. 
Midőn a közte s nagyságod közt kötendő frigy- 
ről vala szó, ensomet biza meg, titkos útal 

öződést, hogy ne 
túlzotta-e a te szepségét a hölgynek, kit a vég- 
zet, s állam politika hitveséül választának. Ezen 
gyürüt a főherczeg adá kezembe, mint magas 
kegyének zálogát, s mintegy ismertető jelül 
azon eselre, ha alkalomra senék szert kegyed- 
del tanuk nélkül szólani. De ki lehet ura szíve 
mozzanatainak? Önt meglátva, hálátlanná levék, 
s mom vandolk ekék másra, mint megrabolni 

ncsétől, melyet számára 

s
z
 

Bzt vkgsb ujból is — ismétlé a herezeg- 

urának telszésélül függ. ont valamely magasb 

tat 

n ban kitndt d M g egyetemes ndö. 

fontona et aláty eltönők motttla ank e résa- 

elt k ée g isze- ló köz 
B a 

eltem veszelyével is köteles valék megörzeni, 
Hogy kegyedhez bejuthassak, egy szegény fa- 
tal leánykának szinlék szerelmet, ki szolgálá- 

gyeden függ elhatározni, ha amegbocsáthat e 
nekem, kegyeden áll megitélni, ha élbe álljon-e 
Nématország hatalmas gcsászán Tjának és fiának 
boszujával, hogy ez uton egy szerencsétlen 
párt[ogás nélküli számüzöttnek adott szavát 
megtarthassa. 

A herczegnő darab ideig földre szegzett 
eénk s mintegy kinos elmélkedésbe sü- 
lyedve állot 

Ketszttán előtte állva, ne kevésbé élénk 
szorongással vára feleletér 

Végre megtöré Mária a hosága csöndet. 
Nemde én i igen méltatlan lennék, ha önt 

hagynám csok azért, mert ön szerencsétlen ?. 
ha azért, mert ön sehonnan pártfogásra nem 
számolhal, én megvonnám a magamél? s mivel 

e, 0 otámból üzném 
n kedvezőbb itéletet táp- 

láljon felőlem. A vétségeknek, melyekkel ö iae 
gát vádolja, nem nyom-e engetnet n elat 
Ugy van! mivel ön irántam gerjedt 
ből követé el vétkeit. Igy hát 
ségemmé vált már most, mint olabaó nnek ado 
szavamat megtartani , s ime e sktsté És lsten 
szine előtt hogy kerüljö ön bár ko kor : 

senki férjem mem lesz önön 
akat 

n tagjában : 
az ajt 

j itk ntaa ka 
tot tön szenvedélyemnek; a mélkül, hogy tu! 
a szerencsétlen, mikint saját kezével késziti 
kétségbeesésének kineszközeit. E perczbe 

Lesz-e hajlandó cselekedni ezt a császár? 
felele Krisatián, Nincsenek-e néki is ezélzásai 

Mikaéla már értesülve ván árulásom fálöl bár- 
ha nem is tudja ki lehessen annak oka 
lomással tartoetam a herczegnönek! most ke- 



mis hazánk köztiszteletben álló egyik 
öreg vadásza a V. V. lapokban Vesselényi Mik- 

lós vadászpályájára vonatkozólag a következő 
érdekes kimutatást közli: „Az általa lött nemes 

és nagy vadak száma is tetemes: 46 farkas, 

gb szarvas 262 vaddisznó s 45 dánvad halá- 
a át1 naplójában feljegyezve , melyeket külön- 
Dozó időhen és helyen ejtett el. E kivül hány 

apró vádat pusztithatott, abból következtethet- 
nminhogy gr. Koleniesegyik vadászatán egyel- 
len napon 105db, nyulat lött. Különös, hogy 

Wesselényinek soha sem sikerült medvét el- 

ejteni (Utazási irat) Báró sorbán Balázs 

memes barátunk, kinek lapunkból ismert eddig 

Bákalum álnév alatti konstantinápolyi levelezé- 
t j ö ől Kis- se, közfigyelmet gerjeszteltt , közelebbről 

Kis- 

Azlában tett ulazásának remek leirásával lené 

méeg e lapok szerkesztőjét, melyet lapunk tár- 
czájában közreadandunk. 

aL (Orvosok száma.) Az ausztr. biro- 
dalom – Ar. Naderhint – 7439 polgári orvos, 

5635 sebész, 3031 gyógysz. van. A birodalom 
minden 5200 lakosára 1 orvos, minden 6600 
lakosára 1 sebész, s minden 12,300 lakosára 1 
gyógyszerész esik. Magyarhonban 8699 lakosra, 
Erdélyben 25,600 lakosra jut egy orvos. 
— (Nemes tettek.) A szeged-csongrádi 

tekarékpénztár öt éven át 200 ft. évi segélyt 
juttat a pesti nemzeti szinháznak. Néhni ngys. 
Bene Ferenez orvostudor és cs. tanácsos pedig 
végrendeletében szülővárosa Szeged kisdedovó 
intézetének alaptőkéje javára 200pftot hagyo- 
mányozott. 
= ő(sSzellemi comfortable) czim alatt a szép- 

irodalini lapokból ismert „Bus Vitéz? tollából 

se a sütő-, se egy más 

két kötet beszély gyüjteményt vettünk , melyet' 
a könnyüded és naiv előadás s fiatal vidám ke- 
délyesség, gyönyörködtető olvasmánynyá tesz. 
A múű két kötete irónak a lapokban szétszorva 
megjelent beszélyeit hozza, s összes ára 1 frt 
650 kr uj pénzben. 
(Borkeneskedés.) Közelebbről a bé- 

csi keresk. kamra elé egy tervezett részvény- 
egylet programmja terjesztetett, melynek czél- 
ja átalában a nagybani borkereskedés s névsze- 
rint az ausztriai borok más államakbai kivitele 
lenne. 

— Nemzeti színház. – Febr. 26-kán Turcsá- 
nyi Imre jutalmára e szinpadon először „Félté- 
kenység vigjátéka,t angol vigj. 3 felv. E darab 
élénk folyamu, egyes részleteiben sikerült, de 
az egészből hiányzik a természetes öszhangzás 
s alakjai túlzottak. Az előadás kielégitő volt. 

ebr. 27-én „Pesti árviz 1838-ban, Szig- 
igeti egy igen gyenge szülöttje, a mühöz mél- 

tó előadássa!. Az egésznek Sch. Minka s Komá- 
romi adtak némi érdeket élénkebb játékukkal. 

Febr. 2 szinház zárva. 
Márczius 1-jén „Ördög Robert' 5 felvoná- 

sos opera, Meyerbeertöl. Havi ur dicséretet ér- 
demel a szinpad és costume-ek fényes kiállitá- 
saért. Raibout szerepében maga az igazgató 
játszott, még szépen csengő hanggal s tiszta 
szavalattal. Ferenczi Iza (Alice), Egedi M. (Iza- 

bella), Folinusz (Robert), Baráti (Bertrám) jól 

működtek. A kar is helyén volt. Szép közönség 

leveeztébs. 
SzUdvarhely, febn 45.—E hó 9-kére vir- 

radólag idevaló becsületes pékmester Sz. J. há- 
za borzasztó szerencsétlenségnek lön szinhelyel! 
Ugyanis az azt megelőzött estvére egy N. M. 
nevü, montliszt-szállitással üzérkedő ember Há- 
romszékről, Árkosról egy szekér montliszttel 
Sz. L-áhez megérkezvén; miután ennek, mint 
régi jó ismerőösének vendégszeretetéből vacso- 
rált volna, azon szobában, hová a pék sütöke- 

menczéje háttal benyulik , s hol amaz máskori 
idejövetelei, a pékmester sütések alkalmával, 
a cselédség pedig mindenkor hálni szokott vala, 

lefeküdt. Kivüle ott hált akkor még egy pékle- 
gény, egy szarvacsáruló gyermek, egy szol- 
gáló és egy vis. A pékmester azértnem 

t oda, mivel azon éjjel nem akart 
sütni. Reggel a háziasszony megunván haszta- 
lan várni cselédeinek önké fölkelését, eze- 

ket fölserkentendő, bement szobájokba. Azon- 
ban, szörnyü meglepetésével, az idegentyéletjel 
nélkül, a többit eszméletlenül, kinos nyöször- 

gések közt a földön feküve találta, Azonnal or- 

da 

osokat hivatótt, kik fáradhatlanul is töreked- 
tekya szerencsélleneket minden hatalmukban ál- 

lolt eszközökkel megmenteni. Törekvésöknek a, 
yrerés a gyermekre nézve örvendetes 

sikene isa lett, mert ezekdéletben maradtak; : 

ták, s a leány is 20 órai kinlódás mtán meghalt 
Va város mépene hó 14-dikén közrészvéltel 
végnyugalomra. Aekis kutyán, is, ama 

szerencsétlenekéhez hasonló betegség jelei lát- 
k azonban lassanként magára meggy 
gyal A két halott felbonczolása után az 
sok a szerencséllenséget romlótt lég hatásának 
tulajdonitják. De a légromlás okát, az illető ha- 
tóság nyomozódásainak s a háztulajdonos öszinte 
ohajánalk és a felüdültekével öszhangzó nyilat- 
ksznayit áeléra mindedálg ttszkáde n ezni 
nem lehetett. Annyi bizonyos, hogy azoh éjen 

ott lévő kvérez-kemen 

emh 
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etzében nem égett tüz, fölösleges is lévén ez 
az akkori egyhe időjárás miatt; továbbá a mi 
ott sokszor nagy tömegekben szokott volt tar- 
tatni, éledő tészta is, akkora mértékben, hogy 
az fojtó léggel képes lett volna a szobát eltölte- 
ni, akkor nem volt, mindössze is csak egy kis 
kovász lévén bekeverve; végre egy nagy ablak 
tányér helyét ideiglenesen papir pótolta, mely 
el lévén szakadozva, hasadékain elég fris lég- 
nek behatni a szobába nem vala lehetetlen. 

A helybeli ref. tanodában a téli nyilvános 
vizsgálatok e hó 3-tól 10-ig, a tanuló ifjuság 
szép előmentét tanusitólag folytak le, s ez utol- 
só napon a gr. Haller Ferencz ur által kitüzött 
hangászati jutalmak elitélésével végződtek. A 
jutalmak kiosztása után a jelenlévők lelkesülten 
éljenezték a szépmüvészetet pártoló nemes keb- 

lü gróf urat. 
Tánczvigalmaink közül lefolyt már kettő, 

egyik a cs. kir. hivatalnokoké, masik a ref. ta- 
noda ifjuságaé. Ez utóbbinak egész jövedelme 
186 pengő frtot tett, melyből a költségek levo- 
nása után maradt a hangászkar tökéje növelé- 
sére 110 pengő frint. Ide van számitva azon 20 
pfrt is, melyet özv. gr. Haller Jánosné önsga, 
szokott kegyességénél fogva, most is küldeni 
méltóztatott. Adja Isten, hogy sokáig lehessen 
alkalmunk a kegyes grófné minden szép, jó és 
nemes iránti tényleges buzgalmát tapasztalnunk ! 

Időjárásunk szinte tavaszi; a hóból csak 
gödrökben s fuvatagok helyén van még valami 
kevés. Vetéseink még eddig jó reménynyel biz- 
tatnak a város határán; de távolabb sötét kopár 
a föld, minthogy a későn vetelt magvak az öszön 
nem kelhettek volt ki. 

Külföld. 
Wrancziaország. - Párisból 

febr. 20-ról irják : Egyező tudósitások sze- 

rint megállapodás történt Franczia- és 
Oroszország közt, hogy Kuza kettős meg- 
választatásának jogosságába nem fognak 
bebocsátkozni és szükség esetén annak 
szerződésellenességét el is ismerni ; el- 
lenben a politikai czélszerüség kérdésére 
fognak nyomatékot helyezni, és azt mu- 
tatni, mennyire eszélyes és kíkerülhetien 
az, hogy a fejedelemségek unio iránti óha- 
jai teljesittessenek. Ha ezen egyetértés 

valóban létezik, ugy kimagyarázható a 
„Constitutionnel"6 azon két czikke is, me- 
lyeket Renée legközelebb ezen ügyben 
közlött. A „Nord" párisi levelezője com- 
mentárul hozzá teszi, miszerint a franczia 

kormánynak teljes oka van azt hinni, hogy 
Kuza azonnal ismét megválasztatnék, mi- 
helyt a conferentia ujhoszpodár-válas 
rendelne; ha aztán a többség 

ztást 

fegyveres 

beavatkozást határozna el, Franczia- és 
Oroszország ezen határozattól teljesen ide- 
genek maradnának s e rendszabály roppant 
következményeire nézve a felelősséget 
azon hatalmakra háritnák, melyek abban 

dépend. belge," hogy elszigetelt beavatko- 
zást pedig se Orosz-, se Francziaország 
nem engedne meg. — Nem e kérdés képe- 
zi azonban a helyzet bibéjét. Ez mint tud- 
juk az olasz kérdés. Valósul, mikép Ausz- 
tria csak azon foöltétel alatt egyezett a con- 
ferentia isméti megnyitásába, hogy azon 

ennek megoldása iránti diplomatiai tárgya- 
lások is csakelőkészütőben vannak. L.Cow- 
leynak Londonba utazta, egybevetve a tu- 
rini franczia követ de la Tour d Auvergne 
visszatérésével, az ,Ind. b6t szerint ugy 
tekintendő , mint vég megeröltetése az an- 
ol követnek saját kormányát a dolgok va- 

lódi állásáról, a fennfongó kérdések előz- 
ményeiről s azon szükségről fölvilágosita- 
ni, nemcsak a békét minden áron fenntar- 
tani, hanem a harczot határok közé szo- 
ritani, s megakadályozni, hogy ez ama ha- 
tárokon túl ne terjedjen, melyeket annak 

a jelenleg függöben lévő bonyodalmak ki- 
jelölnek. Nem lehet ugymond az „I. b.8 
— Cowley e lépésének sikerét előre látni, 
hanem a londoeni politikai helyzetben mégis 
némi bizonytalanságot constatirozhatni , 
mely könnyen a franczia politika javára 
fordulhat, A tory miniszterium bárha a par- 

diamenti viták szirljeit Szerencsésen kike- 
rülte, mégis mind belső egyenetlenségei, 
mind helyzete nehézségei által kivülről ugy 

mint belülről meg van ingatya. Az ez ol- 
Hdalróli változás a kormány magatartásában 
oly ás kat idézhet elő, melyek Eu- 

részt vennének. Ehhez hozzá teszi az ,In- 

az olasz kérdésröl szó se legyen; ámde az 

rópa sorsára nagy súlylyal birnának. Némi 
habozás jele lenne az angol kormány részé- 
ről az is, ha valósulna, hogy Malakof her- 
czegnek a földközi tengeri haderő szapori- 
tása iránti kérdésére azon választ adta, mi- 
szerint e rendszabály egyesegyedül a jóniai 

esetlegekre vonatkozik. -Párisban mind- 
amellett ugy tartják, hogy a diplomatiai tár- 
gyalások közelebb jutottak a békéhez, s b. 

Hubner igen (nagy biztonsággal nyilatkoz- 
nék azon fordulatról, melyet adolgok ven- 
ni látszanao. Csak azok a fegyverkezési 
hirek nem akarnak most sem elnyugodni. A 
„Norde szerint Marseilleben nagy mozgás 
uralkodik s „végtelen tömege a hadszerek- 

nek és élelmezési czikkeknek van az otta- 
ni raktárokbak és kikötőkben fölhalmozva."6 
Szintoly nyomatékkal emeli ki a szárd fegy- 
verkezéseket. A piemonti hadfogadókban 
szerinte nem csak honfiakat és más álla- 
mokbeli olaszokat, hanem külföldieket is 
vesznek föl s remélik, hogy február vé- 

geig 10,000 nem-piemonti lesz a hadfoga- 
dói jegyzékeken; ezenfölül a falak telvék 
falragaszokkal, a kormány szállitmányo- 
zási birdetményeivel , és a kávéházakban , 
az utczákon és a mühelyekben harczi dalo- 
kat énekelnek. Ámde ez nem igen veszé- 
lyes, valamint az olasz menekültek küldött- 
sége sem, mely Napoleon hgnél ma itt 
meglehetős nagy számban tisztelkedett, s 
Klotild hgnőnek egy roppant virágfüzért 
nyujtott át, nem mulasztván el természe- 
tesen azt sem, hogy babár discret módon, 
a Francziaország és Szárdinia közti szövet- 
ség következményeit s az ahhoz kötött re- 
ményeket kiemelje. 

Az „Indépendances párisi levelezője, 
a ki Franczia- sOroszországnak egyetérté- 
sét szintén jelzi, azoknak sokkal komolyabb 
elhatározást tulajdonit. - „Ha ugymond 
— a bécsi kabinet hajlandó Kuza hg kettős 
választását bevégzett ténynek tekinteni, 
akkor Oroszország nem lévén érdekelve 
az olasz kérdésben, kétségkivül rááll, hbogy 
hatalmas „mozdulatlanságban"" maradjon. 
Ellenben, ha Ausztria semmi tekintetbe nem 
akarná venni ama nagy erkölcsi tényt, mely 
a Duna partjain végbe ment, s kivált ha po- 
litikája teltekben nyilatkoznék: azt hiszem 

meglátnák önök, bogy Oroszország Fran- 
cziaországgal párhuzamot tartva szállna 
sikra, — egyik az ausztriai sasok ellen vé- 
vén utját a fejedelemségekben, a másik a 
legatiokat megszálló sereg ellen kelvén , 
hogy megkisértse visszanyomni azt Lom- 
bardia felé és talán - tovább is. Szóval 
levelező azt hiszi, hogy az Egyesült-feje- 
delemségek Franczia- és Oroszország se- 
gélyére számolhatnának azonnal, mihelyt 
egy török, vagy egy osztrák katona átlép- 
né a határokat. 

Ugyanezen párisi levelező nem igen 
hiszi, hogy a conferentia márczius elejére 
egybegyülhessen. Az előleges alkudozá- 
sok könnyen elvesznek egy hónapot. Ad- 
dig pedig mennyi minden történhetik. 

Levelezőnek az olasz kérdésben való 
alkudozásokhoz még kevesebb reménye 
van, Ugy tekinti a fáradozó diplomatákat, 
mint az ó-kor gladiatorait, kik tudták, hogy 
a circuson előbb-utóbb esniök kell. Sze- 
rinte Cow ley lord inost a végső kisérle- 
tet teszi saját kormányánál, hogy ne áll- 
jon utjába III. Napoleon olaszországi poli- 
tikájának, s ekkint tegye a háborut hely- 
belivé. 

Mirszerint ja turini franczia követ La- 
tourdAuvergne nem fog Turinba visz- 
szatérni; hanem Nieltábornok váltaná fel, 
mintegy biztosabb zálogául Francziaország 
szilárd eltökéltségének az olasz tervek va- 
lósitására. 

A harczravágyók Párisban azon re- 
ménynyel kecsegtetik magokat, hogy An- 
glia a stalusáquonak és az osztrák uraság- 
nak Felső-Olaszországban való fenntartá- 
sából hadesetet csinálni nem fog. A „Pres- 
se" ily értelemben hoz egy czikket, mely- 
ben azt iparkodik bebizonyitni, hogy Nagy- 
britannia kereskedése és ipara érdekében 
mindig azon kezdi a dolgot, hogy a bécsi 
congressus határozatainak m inden meg- 
sértése ellen tiltakozik, mindamellett azon- 
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ban miután a megszegés megtörtént, az el- 
len a ki elkövette fegyverhez nyulni nem 

szokott. Anglia 1830-ban is tiltakozott a 
belga forradalom, valamint 1846-ban a 
krakkói köztársaság megszüntetése ellen, 
de midőn ezen események bevégzett tény- 
nyé váltak, mégis kibékült velök. Ennél- 
fogva a harczi párt azt hiszi, hogy a brit- 
kormány ezen magatartásához az olasz kér- 

désben is hű marad. Azzal is kecsegtetik 
magokat az illetők, hogy az angol kabinet 
változni vagy legalább Anglia semlegessé- 
gének értelmében részletes módositásokat 
fog szenvedni. 

A „Patriest ellene mond azon szerinte 
szándékosan elterjesztett hirnek, mintha a 
császári kormány a „III. Napoleon s Olasz- 

ország's czimű röpiratban kifejtett politikát 
ivatal 1 áltatni fogná. Csak tak- 

tika ez – ugymond — azok felbátoritása 
végett, kik azt ohajtják, hogy a császár 
kormánya semmi részvéttel se viseltessék 
az olasz kérdés irányában. a 

A ,Constitutionnel egyik czikkében 
egy mondat fordul elő, mely a mostani 
franczia kormány jelszavául tekinthető s 
nem csupán a Kuza-kérdésre szoritható. 

„Ha nem törvén yes is a választás, — 
mond Renée — de legalább kétségen kivül 
nemzeti. E néhány szóban meglepő sza- 
batossággal van kifejezve azon ellentét, 
mely a franczia kabinet politikája s a többi 
hatalomé között létez, s a melynek békés 
kiegyenlitése iránt oly kevés a remény. 
„Nem törvényes, de legalább nemzeti" azon 
politika, melyet Francziaország pártol a du- 
nafejedelemségekben; ,,nem törvényes, de 
legalább nemzeti „az ő Olaszhon iránti poli- 
tikája is. Az egész Laguerroniere féle rö- 
pirat ezen egyetlen sorba vonható össze: 
Auszlria a törvény esség, azaz, a szer- 
ződéseken fekvő nemzetközi törvények te- 

rén áll; Francziaország ellenben nemze- 
tiségi politikát kezdett követni, mely az 
európai jelen jog- és területi állapottal 
minéenült összeütlközvén, alig gondolható 
a két rendszer közti békés kialkuvás. 
Törökorszag. - Bukurestből, febr. 

17-én irják: „Az uj miniszterium kinevez- 
tetése daczára, melynek mint tudjuk, Bra- 
tiano is tagja lett, az előbbi kaimaka- 
mia is meg akarja tartani kezében a főha- 
talmat, kijelentvén, hogy hatalmát oksze- 
rüleg csupán törvényes fejedelem kezeibe 
teheti le. Kuz a ezredes megválasztatásá- 

nak minőségénél fogva, mely ellen Oláh- 
országra vonatkozólag a porta bizonyosan 
ellenvetéseket teend, ezen okoskodás a- 
laposnak látszik. A kaimakamián kivül az 
uj kormány is tevékenyen müködik; azon- 
ban többnyire unionisticus-radical szineze- 
tü reformok s tervek terén. Hogy a jelen 
viszonyok közt valódi rend nem uralkodik, 
ezt azon körülmény is tanusitja , mikép a 
fizetési budget nincs törvényesen megálla- 
pitva, s mikép ennélfogva egy szilátd el- 
ismert tekintély helyreálltáig, az összes 

talosan 

fizetések előlegezések alakjában törlénnek 
A Ghika-párt, mely a Bibesco párt- 
hivei elleni kulönös idegenkedésből, eré- detileg az unio-elvnek Kuz a személyébe- 
ni megtestesitéséhez csatlakozott , ujabb 
időben ismét tétovázni kezdett, s azon na- 
ponként élénkebben felmerülő hir, mikép a porta az ujon választott fejedelemtől a 
megerősitést meg akarja tagadni, ezen pár- 
tot oly allás elfoglalására birja, mely amar- 
ra nézve nem kedvező. Egyébiránt minden 
nyugalomszerető egyén nem minden ag- 
godalom nélkül néz a jövő elé.. 

Kuza Sándor a keltős fejedelem ugy 
látszik igen bizton érzi magát iróbjain. A 
bukurosti német hirlap szerint legközel 
8 belügyminisztorhoz kövelkező kibo 
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gyesült Motdva és Olábioj 
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lasztatásunk óta bevégzett volna, minden 
habozás nélkül teljesen megsemmisíteni. 

Belgrádból február 19-dikén ir- 
ják a Badapesti Hirlap-nak: A befogott se- 
natus elnöke Vucsics eljen megkezdett ki- 
hallgatás még nem vezetett oly eredmény- 
re, hogy ellene bünvádi pert lehetne indi- 
tani. Az általa tett lelepzésekből az tünik 
ki, hogy a legtöbb szerb főur az Obreno- 
vics család visszahivatása ellen volt s eb- 
ben Kabuli effendinek azon biztositása által 
is támogatva lőnek, hogy a porta Milos 
hgnek a szkupstina általi meghivatását a 
szerb trónra nem fogja megengedni. Egyéb- 
iránt kimondásai sok személyt compromit- 

táltak; azonban azok gyakran óriási ellen- 
mondásokat is tartalmaznak. Milos hg, ki- 
nél első napokban bizonyos ingadozás volt 
észrevehető egyik vég etből a másikba , 
ugy látszik azon meggyőződésre jött, hogy 
az önkényes rendszabályok Szerbiában töb- 

bé nem lennének korszerüek s ezért szán- 
dék a népnek törvényesen bizonyos szabad- 
ságokat engedni. Ennélfogva egy nemére 
az alkotmánynak van kilátás. Egyszers- 

mind szándéka Milos hgnek mindazt, a mit 
a porta Szerbiában a beligazgatásra nézve 
octroyrozott, megsemmisiteni s a szerző- 
dések (bukuresti békekötés, akermanni e- 
gyezmény és drinápolyi békekötés) állás- 
pontjára állni, ennélfogva, legalább rész- 
ben, az usztávot is elvetni, valamint azon 
beavatkozásokat, miket a porta azok a- 
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lapján tett. Az államalaptörvényre nézve 
is folynának már tanácskazások s az öreg 

hg Mihály fiának e tekintetben több befo- 
lyást engedne. Egyszersmind egy állami- 
ratot készitnek, mely a portához s a bizto- 

sitó hatalmakhoz intéztetvén, az Öbreno- 
vics család állását a porta és Szerbia irá- 
nyában kifejtené és a fejedelmi méltóság- 
nak Milos hg családjábani örökösségét a 
nemzeti akarat alapján állapitja meg. — Mi- 
hály hg mig örökössége a porta által elis- 
merve nincs, csak magán személynek ki- 
ván tekintetni. 

Ujabbak. - Cowley lord londoni 
s bécsi utja a helyzet rendkivüli komolysá- 
gára mutat. A körülmények mint látszik oly 
sürgetősek, hogy a jegyzékek és sürgö- 
nyök szokott hosszadalmas utját félrehagy- 
va , azon férfiut, a ki a dolgok állását Fran- 
cziaországban szintoly pontosan ismeri, 
mint az irányadó körök hangulatát Angliá- 
ban, szükségesnek látják Bécsbe küldeni, 
hogy az magas kormánynyal a legrövi- 
debb uton találja fel a tömkelegből kisegit- 
hető fonalat. Alig hihető, hogy a küldetés 
egyes-egyedül a dunai fejedelemségek ü- 
gyét illet mé; a febr. 23-ki londoni lapok 
szerint ,,C dwi ey lord személyesen akar- 
ja közölni az angol kormánynyal Anglia ba- 
rátságos tanácsait.6 25-ről pedig a „Mor- h 
ning Heraldt: kovetkező nyilatkozatát je- 1 
lentik: „Cowley küldetése merőben ma- 

gán, nem pedig hivatalos jellemű; azt a- 
karja megkisérleni, vajjon Angolország 
baráti tanácsa nem mozdithatná-e elő az 
osztrák- franczia viszonyok jobbra fordulá- 
sát." Ezen tanácsok alkalmasint az egész 
európai helyzet megoldására vonatkoznak. 
Az angol, igaz, ad tanácsot, de vajjon ad- 
e egyebet is, azt a kabinet jelen határo- 
zatlan helyzetében senki sem jósolhatjameg. 
Legalább a bécsi Presse nem köt rózsaszin 
reményeket Cowley lord missiójához. Sze- 
rinte ha ma Ausztria a lehetlenségre hatá- 
rozná is el magát, Napoleon minden kivá- 
natait betöltvén, még akkor sem mulasz- 
tanák el Párisban ugy tüntetni fel az enge- 
dékenységet, mint a franczia fenyegetések 
szüleményét. „Francziaországban a látha- 
lár valóban teli van villanyanyaggal." A 
dolgok itt a törésig vitetnek, irja az „Ost. 
Deutsche Postt párisi levelezője, s egy 
vagy más irányban két hét alatt végelbatá- 
rozásnak kell történni. A hadpárt élén Na- 
poleon hg áll, kinek befolyása óriási mérv. 
ben növekedik, ugy hogy a császár maga 
is kénytelen különös tekintettel lenni az u- 
nokaöcse nézetei iránt. Az „Ind." szerint 
is jelenleg igen fontos, sőt elhatározó pha- 
sisban vagyunk. Az europai diplomatia rég- 
óta nem fejtett ki olyan tevékenységet. Az 
ausztriai követségi tanácsost Hübner 
áró Bécsbe küldi, hogy kormányával a 
nelyzet felől szóval értekezzék. 

A német kormányok a franczia készü- 

lődések ellenében Németország védelmére 
a legerélyesebb intézkedéseket teszik. 

London, febr. 26. Az alsóház mait- 
lésében Palmerston interpellatiójára 
Disraeli a béke iranti reményét fejezé 

ki, s azt, hogy az egyházi államnak, a 
pápa egyetértése mellett, mindkét rószról 
leendő kitakaritása remélhető. — A felső- 

házi ülésben Malmesbury hasonlón : 
latkozott. - A felemelt hajóhadi költség- 
vetés előterjesztetett. 

A villanyposta egyébiránt jelenti , 
hogy Palmerston 1. még nem kivánt 
tüzetes vitatkozást a szárazföldi helyzet fe- 
lett, rendszerü szavazással inditani A par- 

lomentben mint látszik előbb be akarják 
várni Cowley lord küldetésének eredmé- 
nyeit, mielőti a kabinetet eldöntő nyilatko- 
zatra kényszeritenék. 

Kortfuból febr. 19-ről irják , hogy a 
jóniai parlament Gladstone reformjavas- 
latait félrevetette, s Gladst on e azóta mae 
odabhagyta a szigetet. 

Bc.ibörze Márcz. [Febr. 
98. 

Ne mzeti 100 rker 76. kl 
Metallique. 73.60. 
Urbéri kat agyar, 73.50. 

erdélyi ,, 2 
Tiszai va 105. 
Cs. k. t. ly aagy 6.18. 
Korona 14.95. 

T. és Felelös szerkesztő DÓZSA DANIEL 

Urbérkárpótlási töke-utalványozás. 

A zilahi cs.k megyeitörv utján Pelei Far- 

kasnak kr.-czengenyi birt. u. 17 ft 36 kr tőke, 
410 ft 141/, kr k hátr., – b. Györfi Lajosnak 
bagolyfalvi, boronamezei, krasznai, tótfalvi, o 

valkói b. u. 10277 ft 338/, kr töke, 2312 ft 23 
kr k. hátr., - Nagyidai Ferencznek ujnémeti, 
a.-szopori b. u. 582 ft 40 kr töke, 305 ft 54 kr 
k. hátr., - Verőczi Zsigmondnak zálnoki, 
kucsói b. u. 2154 ft séz kr töke, 957 ft 341/, 
kr k. hátr., - Pe lei Lajosnak horaklányi b. u, 
458 tt 460, kr tőke, 1239 4 181/, kr k hátr., 
Simoncsics Józsefnek brédi bir. után 1461 ft 

(634) s-3 
Nro. 1494/1859. 

Hirdetmény, 
A kolozsvári cs, kir. ker. Pénzügyi-igazga- 

tóság részéről ezennel közhirré tétetik, hogy a ! 

(626) B3— 
A maros-vásárhelyi kerületben, radnothi já- 

rásban, Magyar-Bükkösön az 1 ső sz. alatti ud- 
varban vagyon négy piros pej, szár (kesej) lábu, 
hódos, most a tavaszon 4—4 évet töltendő, most 

a télen hámba kitanitott berélt ló elrab Ezek fő- 
lött ott helyben lehet egyezkedni - Ugyanott 
van egy 4A éves sötét pej, herélt, hátas (nyerges) 
ló is eladó. 

M el erdélyi STEARIN gyerty gyán 

308/, kr töke, 734 ft 22/, kr k. hátr.,, — Sze- 
mere Paulina özv. Osváth Imrénének h hidvégi 

133 fi 45 kr töke, 70 (t 13 kr k, hátralék 
lalvnvontallt A követelések beadandók márt. 

31-ig. Tárgyalási nap máj. 27. d. e, 9 rakók 
A dézsi cs k. megyei törv. utján gr. 

dei Jánosnak fügei b. u, 431 ft 422/, kr lk 
102 ft 12/, kr k. hátr., — Sikó Miklósnak ku 
csuláti, fericsei , kozlai, leményi b. u. 1291 ft 
1444/, kr tőke, 678 t 92/, kr khátr., P 
kol Ignácznak kozlai b. u. 566 ft töke, 127 ft 
24 kr k. hátralék utalványoztatik. A követelések 

baalandók márcz. 31-ig, Tárgyalási nap május 
31.d. e. 

A m. gahel cs kir. megyei törv. utján 

o- 

Gál Elek és Nemes Ferencznek fületelki b. után 

148 ft 36 kr tőke, 33 ft 26 kr k. hátr., - Gál : 
Eleknek fületelki b. u, 157 ft 231/, kr töke, 18 

372/, kr k hátr.,, - Ács Jánosnak n. csengedi 
b. v. 325 ft 141/, kr tőke, 73 ft 111/, kr kamat 
hátr. — Bányai Györgynek panadi b. u. 196 
ft 15 kr tőke, 76 ft 318/, kr, k. hátralék utalvá- 
nyoztatik A követelések beadandók ápril 1-ig. 
Tárgyalási nap jun. 1. d. e. 9 órakor. 

A zílahi cs. k. megyei törv. utján ifj. Zeyk 

Józsefnek m -csáholyi, o -csáholyi birt. u 4758 
ft 411/, kr tőke , 1582 frt 551/, kr k. hátr, 

Bab Pintye, Gligor és Mákárienek a -szivagyi 

b, u, 1436 [t 141, kr tőke, 754 ft 11, kr kam 
hátr,, – Lázár József- és Todornak a.-báni, 

HIVATALOS HIRDETÉS. 
kolosmonostori rom kath. alapitványi uradalóm- 
hoz tartozó , ítt helyben találtató ugynevezett 
fiskus háznál létesitendő több nemü apróbb épít- 

tési javitások, mel eknek végrehajtása végett az 

kga l sesen 923 fe orsz. pénz 
37 kr ausztriai uj pénz engedményeztelett, 

fönnemlitett hivatal irodájában , folyó év már- 
czius hava 12-dik napján, d. e 10 órakor tar- 

e-8 

PILACZKFERGEK ELLEN 

ecsalhatatlan szer találtatik , 

GÁL SIMON kereskedésé- 

ben. Kolozsvártt, b. közép- 
uteza 458 sz. a. 

ra egy üvegecskének 16 pkr. 28 uj. 

.
 

ar-hirdemmméemye. 
Jelenleg következőleg áruljuk készitmé- 

nyeinket : 
Osztrále becsben 

1t. kr. 

100 font asztali gyertya 32 latos 7D – 
100 font asztali gyertya 282/, latos 63 25 1 

Ad rmd- 1 mázsá Elain sode szapan 
56 rud= 1 mázsa 

Rögtőni szolgálat és lehető jutalmas hakolás 
bíztosittatik. 

Nagyszeben , dec 21-kén 1858. 

c628) (3-3) 
Hirdetmény. 1 

Cserei Mihály-örökösök gyórgyfalvi 
jószága minden hozzá tartozókkal egyült örök 
áron eladó. 

Értekezhetni égyvéd Grois z erdinánd 
ka kolozssk 

Német szavalatban oktytas 
An agyérdemü n nemesség s a tisztelt közön- 
ek ezennel értésére adatik, hogy a 10 éve- 

(629) (3-3) 

Eladó jószág. 
Tordával határos Mező- aNag Csány-határá- : 

ban 273. holdból és 1193—41600 [] ölből álló 
tagositott birtok benn a faluban lakható udvarház- 
zal , és korcsomajoggal együtt örök áron eladó. 

Értekezhetni Kolozsvárt t., Csulak Dá niel 
ügyvéd urral; lakása az Óvárban 230 szám alatt 

(560) (20-24) 

Mell-növény 
szeletkék. 

Koller F. J. gyógyszerész által 

Pozsonyban. : 
sektől elkezdve minden hölgy oktatást vehet a 
mügondos német szavalatban. Az oktatás még e 

1ik 
Kolozsván kapható Wolff J. gvógyszer- 

nap folytán elkezdő 
ayerítetei e tárgyban 

-és 
zsvárt, Stein jános ur 

skedésében 

tárában. 
! 

tandó nyilvános árverés alkalmával árcsökkentés 
utján, a kevesebbet követelőnek ki fognak adatni. 

Az épitészeti tervek, valamint az épitési föl- 

tételek is, az előlmondott hivatal irodájában, az 
árverés napjáig, a szokott bivatali órákon, na- 
ponkint megtekinthetők. - Ez okból a bérleni 

kivánók, szóbeli ajánlataik mieté tele végett, fo- 

lyó év márczius hava 12-ik napján d. e. jelen- 

MAGÁN HIRDETÉSEK. 
(640) (1-4) 

Fris LUCERNA mag. hoHERE[ 
Stajer Klee. BÜKÖNY, Muhar, burgundi 
répa, tarló répa, ákáczfa és mindenféle fris ve- 
temény magvak. Kapható Kolozsvártt KOZÁK 
EDUÁRD füszerkereskedésében. 

639) 

Eppen most jelent meg : 

URDÉLV TÖRTÉVILMI. 
Írta Kövári László. 

Első kötet: 204 tömött lap. Ára 2 uj forint. 

=3) 

E kötet történeti kútfőink ismertetése mel- 
lett, hazánk történetét az ösidőktöl az Árpádház 
kihalta után az Anjouház Erdély általi elismer - 
tetéseig C1310) hozza le. Amásodik kötet, 
mely EÉrdélynek Magyarhontóli elszakadásaig 
(1541.) jön le, a napokban szintén sajtó alá 

Szintén e szerzőtől Kolozsvártt STEIN J. 
és M.-Vásárhelytt WITTICH J. kereskedésében 
kapható: 

ERDÉLY NEVEZETESEBB CSALÁDAI: 
lákkal. Ára 3 pft. 

TÖRTENELMI mEGÉk- 
Egy kötet. Ára 1 pírt. 

T ÖRTÉNELMI ADOMÁK 
gy kötet. Ára 

A négy köle ára a kiadó rerző iródájából 
Kolozsvárit helyből vitetve 5 uj forint , fáktáh 
küldve 5 pfrt. 

(638) d 

bagolyfalvi , poráni csiszéri, füzesi, gyümöl- 

csönösi, krasznai, m.-valkói, tótfalvi, tuszai, bo- 

ronamezei b. u. 30920 frt 49 kr tőke, 7601 frt 

452/, kr k. hátralék utalványoztatik. A követe- 

ések Deadandók márcz 31-ig Tárgyalási nap 
jun. 3. d. e. 9 órakor. 

A zilahi cs. kir. megyei törv. utján Becski 
ejosnak tasnádszántói b. u. 889 ft 27 kr tőke. 
66 frt 572/, kr k. hátr.,, — Török Rózának 
özv. oke Jánosnénak dabjoni b. u. 43 ft 20 tő- 
ke, 16 ft 15 kr k. hátr., Pap Sándornak ujné- 

melhi b. u. 1801 fv 461/, kr töke, 945 frt 554/, 

kr kamat hátralék utalványoztatik. 
A követelé. 

sek beadandók márczius 31-ig. Tárgyalási nap 
jun. 10. d. e. 9 órakor. 

jenek meg a fönnemlitett pénzügy- igazgatóság 
irodájában, vagy pedig irott, és 108/, bánatpénz- 

zel ellátott ajánlntatkak, az emlitett napig ad- 
ják be. 

A cs. kír. kerületi pénzügyi-igazgatóságtól. 

Kolozsvártt, február 16. 1859. 

len és kender érkezett, mit a jó házinők fi- 

gyelmébe ajánl : ugyanott optikai szeműve- 
gek és kész fejérnemük is jutányosan kap- 
hatók. E kereskedés egy elemi iskolákat végzett 

15-16 éves ífjut vakorhéküek fölveszen. 
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s JANOS kiadókonyvaárus- 
nal Kolozsvártt 

megjelent és minden könyvárusnál 

kapható : 

LATIN-MAGYAR 

ISHOLAISZÓTAR 
nehány kelonerr tanár. 

Szerkesztették 

minály Mmenrik és Régemi mstvan. 
62 iv. N.-8-rét. 

Sürü diszes nyomással ára 5 pért. 

kútfőkböl nagy gonddal van egybeszerkesztve, 
ka történelmi , hitregei és régiségtani magyará- 
zataival, a hiányzó ebbeli kézikönyveket is nagy 
mértékben pótolja. A szerkesztők, mint tapasz- 
talt szaktanitók mindent elköveltek, hogy e 
munkával biztos és könnyen kezelhető vezért 
nyujtsanak a gymnasiumi ifjuságnak az öskori 
római remekirók olvasá ására. 

Hogy a könyv megszerzése az iskol ákra 
nézve könnyebb legyen, a kiadó az egyenesen 
nála megrendelt példányokat bérmentesen 

lija rendeltetésők helyére, és minden egyszerre 
rendelt tíz példány után egy tisztelet peldány 

János és fia „NAGY PIPA" czí- nyal szolgál. = Kötve egész erol
vászonk an 

Taufer 
mű elegy kercskedésébe éppen mist. , iászttólt 5 frt 40 kr. 

ggy skatulya ára 20 kr. D. D., 

Mai számunkhoz egy féliv melléklet van csatolva, 

E munka a legjobb, és legujabb philologiai 


